



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№74 (11835)

Вторник, 1 июля 2008 г.

Газета издается с 1933 года

В награду – не только медали

«Серебряная медаль – это не только награда, но и огромная ответственность за будущее страны», – эти слова прозвучали на торжественной встрече с трибуны большого зала администрации нашего города, где находились 28 серебряных медалистов г.г. Осинники и Калтан. На церемонии чествования интеллектуального потенциала нашей Родины присутствовали почетные гости: первый заместитель начальника Департамента образования и науки Кемеровской области И. П. Попов и глава г. Осинники П. П. Дочев.

В своей речи И. П. Попов отметил, что в этом году в Кузбассе окончили школу 17500 юношей и девушек, из которых 198 человек – с золотой медалью и 485 – с серебряной. В их числе и наши ребята. Слова благодарности за воспитание достойных граждан прозвучали в адрес родителей и учителей, которые все время обучения находились рядом, поддерживали в трудную минуту и давали необходимые знания.

И. П. Попов упомянул о действующей в Кемеровской области системе социальной поддержки различных категорий населения, которая на сегодняшний день является одной из самых мощных в России, и о льготах, которые предоставляются золотым и серебряным медалистам в рамках этой системы. Теперь, если медалисты создают семью и нуждаются в улучшении жилищных условий, при этом возраст супругов не достиг 35 лет, то они имеют право на



В этом году в Кузбассе 198 юношей и девушек окончили школу с золотой медалью и 485 – с серебряной.

льготную ссуду сроком на 20 лет для приобретения жилья, без процентов и без первоначального взноса. Также выпускники с медалями будут пользоваться льготой на бесплатный проезд в городском транспорте на период вступительных экзаменов. Как отметил первый заместитель начальника областного Департамента образования и науки, на реализацию этой системы мер за 2008 год из областного бюджета уже выделено 500 тыс. руб. Всем медалистам до 1 июля выдадут именные проездные билеты. А для тех, кто успешно сдаст экзамены и будет прилежно учиться, радостной новостью станет и то, что с 1 сентября 2008 г. размер стипендии увеличится и будет составлять для студентов училищ и техникумов – 520 руб. (на данный момент сумма стипендии – 409 руб.), для студентов ВУЗов – 1430 руб. (вместо 1170 руб.). Эти льготы – лишь небольшая часть комплексной системы социальной поддержки.

После состоялась церемония награждения. Глава города вручил медалистам грамоты и денежные премии, и также сказал напутственную речь в адрес бывших школьников, выразив надежду на то, что ребята изберут так необходимые на сегодняшний день городу профессии врачей и учителей.

В ответном слове обладатель серебряной медали и выпускник школы № 7 г. Осинники Алексей Абраменко (на снимке) поблагодарил от имени всех медалистов губернатора А. Г. Тулеева, и руководство нашего города за большой вклад в развитие г. Осинники, небезразличие и щедрость, за любовь к молодому поколению, которое, в свою очередь, обязуется оправдать надежды и работать на благо города и области.

Торжественная встреча завершилась фотографией на память.

А. ЯКУШЕНКО.



В эти выходные молодые люди нашего города отмечали свой «профессиональный» праздник – День молодежи.

Хорошему настроению не смогла помешать даже внезапно испортившаяся погода, и к вечеру парк стал заполнен народом.

Ребятня каталась на каруселях, взрослые неспешно прогуливались, ожидая начала праздничного действия. Любители шахмат уже давно обосновались за специально подготовленными шахматным клубом «Дебют» столиками и увлеченно играли, не обращая внимания на доносившуюся из концертных колонок музыку. Неподалеку от шахматистов расположилась палатка «Всеведы», в ней родители с малышами изучали красочные

книшки. Мальчишки и девчонки активно принимали участие в «Веселых стартах». А все неравнодушные к различного рода рисункам на теле могли посетить салон-студию

бокс, карате, акробатика, гиревой спорт. Горожане громко аплодировали мастерским приемам борцов, ловким ударам боксеров и каратистов, красоте и грации акробатов. Произвели впечатление и спортсмены, которые играющими поднимали тяжеленные гиры.

По окончании показательных вы-

«Боди-арт» и запечатлеть этот день в своей памяти милым цветочком или ярким завитком на плече.

В назначенный час зазвучали фанфары и на сцену один за другим начали подниматься спортсмены нашего города, показывая зрителям высший пилотаж в таких видах спорта как вольная борьба,

ступлений спортсменов горожане и гости города были приглашены принять участие в конкурсе «Метание клавиатур». А уже ближе к вечеру в честь праздника была проведена молодежная дискотека.

А. ПЕЦЕВИЧ.

Навстречу Дню шахтера

На заседании оргкомитета

26 июня состоялось второе заседание городского организационного комитета по организации и проведению празднования Дня шахтера. На нем была определена готовность к проведению мероприятий, запланированных на июнь-июль. Так, представитель Дома детского творчества доложила о начале конкурса рисунков «Шахтерская семья», в котором примут участие 790 детей. Около тысячи ребят будет задействовано в спортивных соревнованиях.

Планируется проведение вечера-встречи с вдовами погибших шахтеров. Центр социального обслуживания граждан пенсионного возраста и инвалидов организует целевые заезды ветеранов-шахтеров в отделения дневного пребывания. Организацию летнего отдыха детей погибших горняков возьмут на себя угольные предприятия. Они обещают предоставить бесплатные путевки всем детям данной категории в возрасте до 18 лет, предлагая им отдых в санаториях близлежащих областей и Анапе. А на самих предприятиях стартовал месячник безопасного высокопроизводительного труда, по итогам которого будут определены победители. На 5 июля намечено проведение спартакиады, посвященной Дню шахтера, среди работников РМЗ.

Следующее заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования Дня шахтера планируется провести во второй декаде июля.

О. СТРОГАНОВА.

«Внимание – дети!»

Ежедневно на дорогах России погибают более 30 тысяч человек, среди жертв – 3-4 ребенка. В нашем городе на сегодняшний день травмировано четверо подростков: двое как пешеходы, двое – водители мототранспорта, не имеющие водительских удостоверений.

В рамках федеральной целевой программы по безопасности дорожного движения проводятся мероприятия, направленные на формирование у участников дорожного движения стереотипов законопослушного поведения, улучшение профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Одной из форм профилактической работы является операция «Внимание – дети». Во время ее проведения в Междуреченске состоялся региональный конкурс «Мама, папа, я – с ПДД друзья», где осинниковская семья Дорошенко заняла второе место. А юный инспектор дорожного движения клуба «Кабриолет» при СЮТ Катя Вакуленко стала призером Всероссийского конкурса сочинений, посвященных 35-летию образования ЮИД. Однако избежать неприятностей с детьми на дорогах даже в период проведения операции не удалось. 14-летний подросток, управляя мотоциклом, столкнулся на ул. Королева с «Москвичом» и был травмирован. Остановить страшную статистику дорожных происшествий с детьми можно только при максимальной заинтересованности и участии родителей.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ОГИБДД.

В целом по России инфляция в прошлом году составила 11,9%, по Кемеровской области 109,8%, при этом цены на продовольственные товары выросли по России на 15,6%, по Кемеровской области – на 15,4%. Рост цен сказывается на достатке всех россиян, но более ощущается от этого малообеспеченные слои населения, учитывая, что в структуре их потребления расходы на продукты питания составляют более 50%.

Ощущим рост цен на продукты питания «стартовал» в октябре 2007 года. За восемь месяцев на отдельные виды продовольственных товаров они выросли почти в два раза и имеют тенденцию к дальнейшему росту. В январе-апреле текущего года цены на продукты питания выросли по сравнению с прошлым годом в Кемеровской области на 17,9%, по России (оценочно) – более чем на 20%.

Сравнение средних цен по области на конец апреля текущего и предыдущего года показывает, что цены на мясо и колбасные изделия выросли на 10-12%, на молоко и молочные продукты – на 17-30%, на масло подсолнечное – на 76%, на маргарин и сыры – на 60%, на яйца – на 37%, на муку пшеничную – на 79%, на хлеб – от 15 до 56%, на рис – на 42%, на вермишель – на 53%, на картофель – на 75%, рекордсменами по росту цен стали пшено и капуста белокочанная, на них цены выросли в 2,2 раза.

В чем причина роста цен?

Сегодня Россия прочно интегрирована в мировую экономику, поэтому ситуация на отечественном продовольственном рынке прежде всего определяется ростом цен на продукты питания на мировом рынке.

Ситуацию, аналогичную российской, переживают рынки Китая, Бразилии, Индии, некоторых европейских стран. Здесь также растут цены на основные продукты питания: пшеницу, мясо, молочные продукты, подсолнечное масло, яйца. При этом аналитики крупнейшего в США инвестиционного банка Goldman Sachs прогнозируют дальнейший рост цен на основные продукты питания в этих странах.

Они же называют основные причины роста мировых цен на продукты:

- высокие технологии, которые влекут за собой рост себестоимости, поэтому для поддержания рентабельности производства производители вынуждены повышать цену своей продукции;

- рост цен на нефть на мировом рынке, который приводит к возрастающему спросу на биоэтанол – дешевое биологическое топливо, которое используется как альтернатива нефтепродуктам. А цены на нефть растут, во-первых, по причине приближающегося исчерпания их запасов, во-вторых, из-за резкого роста объемов потребления энергии со стороны Китая и Индии. Сегодня в мире увеличивается количество автомобилей, которые ездят не на бензине, а на биоэтаноле, проще говоря – на этиловом спирте, получаемом при перегонке зерна. В прошлом году на его производство ушло уже 20% мирового урожая кукурузы. Эта цифра будет дальше расти, так как, по прогнозам ООН, спрос на биотопливо в ближайшие 3 года вырастет в 1,7 раза. Отсюда – высокие цены на сельскохозяйственные продукты на мировых рынках. Так, например, в США и Европе пшеница за последние месяцы подорожала более чем в два раза, достигнув рекордного уровня. В докладе, подготовленном совместно Организацией экономического сотрудничества и Продовольственной организацией ООН, сказано, что рост спроса на биотопливо в ближайшие два десятилетия приведет к значительному удорожанию продуктов питания. Рекордсменами по росту цен станут кукуруза, рапс, зерновые культуры, потому что именно они используются для производства биотоплива;

- высокий спрос на продукты питания в странах Азии, в первую очередь Китая и Индии, вызванный ростом численности населения в этих странах, а также неблагоприятными погодными условиями (в 2007 году в Китае непогода погубила существенную часть урожая), стремительным рос-

соответствующая требованиям покупательского спроса. Подняли закупочные цены на свою продукцию сельхозпроизводители. В Кемеровской области по сравнению с апрелем предыдущего года в среднем по отрасли они выросли на 21,4%, в том числе на зерно – на 24,7%, на картофель – в 2 раза, на капусту – в 1,5 раза, на молоко и яйца – в 1,3 раза.

Следовательно, увеличиваются цены производителей продовольственной продукции, по сравнению с апрелем прошлого года они выросли на 23,3%.

Существенное влияние на рост цен на продовольственном рынке оказывает повышение спроса, который обусловлен прежде всего увеличением денежных доходов населения, по сравнению с прошлым годом они выросли на 29,5% в

регламентов, которые должны быть приняты в виде законов депутатами Госдумы до 2010 года. Сегодня в Госдуме уже находится 11 проектов технических регламентов. В их числе законы о чистой воде, о соках, о табаке. А всего в правительстве программы разработки технических регламентов на 2006-2008 годы значится 181 регламент. Следовательно, находит изменение ценовой политики и в отношении других видов продовольствия.

Безусловно, Правительством РФ принимаются меры по сдерживанию цен на продукты питания: «замораживаются» цены на базовые продукты питания; повышаются пошлины на экспортные товары, в том числе на некоторые виды зерновых для предотвращения их вывоза из страны; понижаются пошлины на импортное молоко и молочные продукты с целью увеличения количества молочной продукции на рынке.

Со своей стороны администрацией Кемеровской области также предпринимаются значительные шаги в этом направлении. Так, уже второй год решается задача ускоренного развития производства продукции животноводства, что уже позволило увеличить по сравнению с прошлым годом производство мяса и птицы на 13%, яиц – на 11%. Предоставляются льготные ссуды на развитие личных подсобных и фермерских хозяйств. Особое внимание уделяется созданию производств по переработке сельскохозяйственной продукции. Заключено творческое соглашение между сельхозпроизводителями, предпринимателями молочной промышленности и торговыми организациями о недопущении увеличения цен на определенный перечень молочной продукции. Развивается и поддерживается сеть губернских предприятий торговли, в которых цены на 10-15% ниже сложившихся на рынке. Систематически во всех муниципальных образованиях области проводятся продовольственные ярмарки, на которых продукция реализуется непосредственно производителями без торговых надбавок по ценам значительно ниже, чем в торговой сети области.

В настоящем времени в Правительстве РФ ведется работа по разработке отраслевых технических регламентов, которая нацелена на стимулирование производителя к переходу на новые технологии, на выпуск продукции, отвечающей мировым стандартам качества.

В сегодняшнем рационе россиян молоко и молочные продукты занимают третье место после хлеба и картофеля, а в детском питании первое место.

В мае текущего года принят в третьем чтении Госдумой и одобрен Советом Федерации первый в России технический регламент о молоке и продуктах его переработки, Федеральный закон об этом подписан Президентом РФ. От принятия этого закона во многом будет зависеть динамика цен на молочные продукты.

В техническом регламенте вся молочная продукция будет разделена на три категории. Первая – натуральные молочные продукты из молока и молочных ингредиентов. Вторая – составные молочные продукты, они тоже производятся исключительно из натуральных ингредиентов, но не только молочных. И третья – молоко-содержащие продукты, в которых произведена частичная замена молочных жира и белка на немолочные. Закон должен дать четкое определение всем видам молочной продукции.

В результате цена цельномолочной продукции вырастет, а молокосодержащей – несколько снизится.

Закон о молоке и молочной продукции откроет этап практической реализации реформы, призванной защищать россиян от недоброкачественной, а порой и опасной для здоровья продукции. В новой редакции Закона РФ «О техническом регулировании» определен целый пакет первоочередных

Ура, каникулы!

В этом году воспитанники школы-интерната №4 отдыхают в спортивно-оздоровительном лагере «Олимп». Хочется отметить, что для встречи ребят в лагере все было готово: и светлые, уютные коридоры, и спортивные площадки, а самое главное – доброжелательное отношение организаторов этого замечательного отдыха. Ребята как-то сразу воспряли, их глаза загорелись. Да еще и погода теплая, солнечная. Так началась лагерная жизнь.

А потом завертелось, закружились. Кружки здесь на любой вкус: и художественный, и хореографический, и туристический. Каждый день различные соревнования проходят. Ребятам очень нравится играть в пионербол, футбол, волейбол. И тренеры отличные, и судьи справедливые. Радость побед просто окуляет ребят, а небольшие неудачи только мобилизуют силу и волю для дальнейших побед.

Как только отступит дневная жара, зазвучат ритмы современной музыки, и на танцплощадке начнут выплясывать модницы-девочки. А парни ждут своего часа. И тогда уж готовьте ладошки, девочки, брейк-данс просто супер! Какие выкрутасы делают эти мальчишки, просто диву даешься!

От такого активного отдыха и аппетит разыгрывается, тем более, что отказаться от таких вкусных блюд – нервально! Сразу видно, что повара классные работают.

Отдых продолжается. Впереди ждет еще много побед, развлечений, интересных встреч и, конечно, приобретение новых друзей.

Н. ИВАНОВА,
воспитатель.

Почему растут цены на продукты питания



том среднего класса в Китае и, следовательно, повышением потребности в продуктах питания.

Все это в той или иной степени просцируется и на российский рынок.

Кроме того, не следует исключать и такого фактора, как сковор компаний-перекупщиков, занимающих монопольное положение на рынке продовольствия. Специалисты антимонопольной службы оценивают их вклад в рост цен на продукты питания в 25%.

Продолжается рост тарифов и оптовых цен на услуги естественных монополий, что также оказывает свое влияние на рост цен на продовольствие.

В 2007 году тарифы на электроэнергию выросли на 10,7%, на газ – на 19,5%, на железнодорожные перевозки – на 8%.

В 2008 году по расчетам Минэкономразвития РФ тарифы на природный газ вырастут на 25%, на электроэнергию – на 16,7%, на тепловую энергию – на 18%, на железнодорожные перевозки – на 21%.

Растут цены на бензин и дизельное топливо. В прошлом году они увеличились на 5-9,6%, а в апреле текущего года по сравнению с апрелем прошлого года выросли на 11,3 - 21%. По мнению экспертов, цены на автомобильное топливо продолжат расти и будут оставаться достаточно высокими в связи с ростом мировых цен на нефть.

Влияние этого фактора на формирование цен на продукты питания будет оставаться для нашей области весьма существенным, так как Кузбасс в значительной мере удален от основных центров производства и поставок продовольствия, а на долю собственного производства пищевых продуктов в структуре объема отгруженных товаров приходится лишь 7-8%, за счет этого покрываются чуть более 50% потребительского рынка продовольствия. Остальная часть, порядка 48%, потребляемой в области продукции ввозится из-за пределов региона. Прежде всего, это продукция, не производимая в области (кофе, сахар, чай, соль, маргариновая продукция, мясорастительные, овощные, томатные, мясные (в т. ч. детские) консервы, масло растительное, плодовые, ягодные и фруктовые соки, а также продукция, производимая в области, но не в полной мере

номинале и на 17,5% в реальном исчислении.

Кроме общих, существует и ряд специфических причин, которые также влияют на рост цен на отдельные виды продовольственных товаров.

Рост цен на продукцию растениеводства, и прежде всего на картофель, вызван наметившейся тенденцией отказа россиян от выращивания овощей и картофеля на садовых участках и постепенного перехода этих участков из зоны овощеводства в места семейного отдыха.

В настоящее время в Правительстве РФ ведется работа по разработке отраслевых технических регламентов, которая нацелена на стимулирование производителя к переходу на новые технологии, на выпуск продукции, отвечающей мировым стандартам качества.

В сегодняшнем рационе россиян молоко и молочные продукты занимают третье место после хлеба и картофеля, а в детском питании первое место.

В мае текущего года принят в третьем чтении Госдумой и одобрен Советом Федерации первый в России технический регламент о молоке и продуктах его переработки, Федеральный закон об этом подписан Президентом РФ. От принятия этого закона во многом будет зависеть динамика цен на молочные продукты.

В техническом регламенте вся молочная продукция будет разделена на три категории. Первая – натуральные молочные продукты из молока и молочных ингредиентов. Вторая – составные молочные продукты, они тоже производятся исключительно из натуральных ингредиентов, но не только молочных. И третья – молоко-содержащие продукты, в которых произведена частичная замена молочных жира и белка на немолочные. Закон должен дать четкое определение всем видам молочной продукции.

В результате цена цельномолочной продукции вырастет, а молокосодержащей – несколько снизится.

Закон о молоке и молочной продукции откроет этап практической реализации реформы, призванной защищать россиян от недоброкачественной, а порой и опасной для здоровья продукции. В новой редакции Закона РФ «О техническом регулировании» определен целый пакет первоочередных

«Тонировка»

С 16 по 21 июня в целях предупреждения преступлений террористической направленности сотрудники ГИБДД провели профилактическое мероприятие «Тонировка», направленное на выявление и пресечение фактов эксплуатации транспортных средств, светопропускание стекол которых не соответствует требованиям установленных ГОСТов. В течение указанного периода инспекторами ежедневно выявлялось более 10 нарушений данного характера. Нарушители были привлечены к административной ответственности.

О. СТРОГАНОВА.

Роза ДЕРЯБИНА,
начальник Департамента экономического развития.

Израиль



Время налива плодов и созревания ягод. Но уже надо подумать о подготовке растений к зиме. У сильнорослых яблонь проведите пинцировку. Для этого скручивайте или надламывайте побеги, давшие достаточный прирост. Пригибайте побеги, необходимые для формирования стелющейся кроны. Боритесь с зеленой яблонной тлей, плодожоркой, паршой. Против вредителей применяйте сильно действующие настои трав (чистотел, черемица) или 0,3%-ный карбофос. За 30 дней до уборки урожая прекратите всякое опрыскивание.

В период налива плодов еще раз полейте деревья и подкормите фосфорно-калийными удобрениями (30 г суперфосфата и 15-20 г калийного удобрения на 10 л воды). В конце июля на всех плодовых проведите опрыскивание 3%-ной водной вытяжкой суперфосфата. Этот прием ускорит вызревание дровесины.

У смородины вырезайте усыхающие побеги.

Заготовливайте зеленые черенки лучших сортов и высаживайте их для окоренения в парнички.

У малины проводите норми-



Сад. Середина лета

Всем ягодным кустарникам во время созревания ягод необходимо полив и фосфорно-калийная подкормка.

В начале июля начинает зреТЬ земляника. Полейте плантацию, подрыхлите и замульчируйте почву сенной резкой, сухой травой или бумагой, чтобы ягоды меньше заражались плодовой гнилью. Когда созревает урожай, обильно поливать не следует, так как от этого ягода больше гни-

ет. Но после сбора урожая сразу внесите под землянику полное удобрение, хорошо полейте и подрыхлите почву.

Для профилактики борьбы с вредителями и болезнями обработайте плантацию после уборки урожая смесью 0, 3%-ной хлорокиси меди и 0,3%-ным раствором карбофоса.

В случае полного заражения растений мучнистой росой и паутинным клещом скосите листья, но не позднее 15 июля. Если сбор ягод к этому времени не закончен, то со скашиванием листьев следует подождать. Но даже после скашивания плантацию обязательно обрабатывают препаратами, обильно поливают, вносят повышенную дозу полно-

го удобрения и рыхлят почву.

Своевременно удаляйте нарастающие усы и розетки, если в них нет потребности. А если нужна рассада, то розетки после укоренения отделяйте от материнского растения. В середине июля подготовьте участок для посадки земляники: произвесткуйте, при необходимости обработайте почву 3%-ным нитрафеном, перекопайте, внесите удобрения, а с 25 июля приступайте к посадке.

ЛУЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ – ИЮЛЬ

БОРЬБА С ВРЕДИТЕЛЯМИ И БОЛЕЗНЯМИ – 1, 2, 3, 28, 29.

ПРОПОЛКА, ПРОРЕЖИВАНИЕ ВСХОДОВ, РЫХЛЕНИЕ СУХОЙ ЗЕМЛИ – 1, 2, 3, 5, 28, 29.

Самые благоприятные дни выделены **полужирным** шрифтом.

ДНИ, БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДЛЯ ПОЛИВА – 2-4, 12, 13, 21, 22, 26, 27, 30, 31.

ДНИ, БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДЛЯ ПОДКОРМКИ:

минер. – 4, 12, 13, 17;

орган. – 2, 22, 26, 27, 30, 31.

ЗАПРЕЩЕННЫЕ ДНИ

Для посева-посадки и пересадки (новолуние) 2-4, 31.

Для пересадки, обрезки, пасынкования (полнолуние) 17-19.

В САДУ

ПОСАДКА

Земляника – 13, 21, 22, 23, 29.

ЧЕРЕНКОВАНИЕ – 9-13, 23, 27.

УДАЛЯЕМ УСЯ ЗЕМЛЯНИКИ, ПОРОСЛЬ ВИШНИ, СЛИВЫ, ОБЛЕПИХИ, МАЛИНЫ, ПОДСТРИГАЕМ ГАЗОН – 1, 24, 25, 28, 29.

В ЦВЕТНИКЕ

В июле копаем тюльпаны (ежегодно), нарциссы (раз в 3-5 лет). Лучшие дни для этой работы – 1, 20, 24, 25, 28, 29.

СБОР УРОЖАЯ

Убираем овощи на хранение – 20, 23-25, 28, 29.

Заготовки будут неудачными, если их делать – 7, 8, 17-19, 21-23.

1 л на растение.

Во время плодоношения в бочку выливают одно ведро кашицеобразного птичьего помета и высыпают 2 стакана нитрофоски, заливают водой, хорошо перемешивают и дают настояться 3-5 дней. Поливают по 2 л на растение. Через 12 дней делают подкормку другого состава. В бочку выливают одно ведро коровяка, половину ведра птичьего помета и высыпают 1 стакан мочевины или РОСТ-2, заливают водой и хорошо перемешивают. Через 3-5 дней поливают по 5-6 л на 1 кв. м.

Лук в течение вегетационного периода можно подкормить 2-3 раза. Первая подкормка рекомендуется, когда листья у лука нарастают слабо, имеют светлую окраску. В 10 л воды разводят стакан кашицеобразного коровяка или птичьего помета и столовую ложку мочевины или кристаллина, поливая на 1 кв. м 2-3 л. Вторая подкормка дается через 12-15 дней после первой. В 10 л воды разводят 2 столовые ложки нитрофоски, поливая по 5 л на 1 кв. м. Третью подкормку проводят, когда формируется луковица диаметром с греческий орех. В 10 л воды разводят 2 столовые ложки суперфосфата, поливая по 5 л на 1 кв. м.

Уход за **тыквой** такой же, как и за огурцами, с той лишь разницей, что норма полива и подкормка увеличивается в 2 раза.

Во время цветения **качков** разводят 1 поллитровую банку коровяка на 1 ст. ложку нитрофоски, поливают из расчета 1 л на одно растение.

Пора бы и подкормить

разводят 1 столовую ложку нитрофоски или нитроаммофоски и поливают из расчета 5 л на 1 кв. м. Можно повторить через 15-18 дней из расчета 7-8 л на 1 кв. м.

Свеклу можно подкормить, когда корнеплод будет с греческим орехом: на 10 л воды берут 1 столовую ложку нитрофоски и 1 стакан древесной золы из расчета 10 л на 1 кв. м.

Огурцы в теплице подкармливают 4-5 раз. Первый раз подкармливают в начале цветения: на 10 л воды берут по 1 чайной ложке сульфата калия, мочевины, суперфосфата и 1 стакан кашицеобразного коровяка или гумата натрия (1 столовая ложка на 10 л воды). Во время плодоношения огурцы подкармливают два раза с интервалом в 10 дней. Первый раз на 10 л воды добавляют по чайной ложке аммиачной селитры или мочевины, сульфата калия и суперфосфата. В каждую подкормку на лунку дают 2 л раствора удобрений. Во время плодоношения огурцы подкармливают трижды с интервалом в 10-12 дней. В первую подкормку в 10 л воды разводят 1 л коровяка, столовую ложку нитрофоски. Во вторую подкормку на такое же количество воды добавляют столовую ложку мочевины, 3 столовые ложки древесной золы, 1 чайную ложку сухого порошка гумата натрия. Порошок предварительно замочить. Третью подкормку: в 10 л воды разводят столовую ложку азофоски. Норма расхода раствора удобрений – 2 л на лунку.

Первую корневую подкормку **помидоров** дают через 3 недели после посадки (в 10 л воды разводят 0,5 кг коровяка и 1 столовую ложку нитрофоски) расходуя на каждое растение по 0,5 л раствора. В начале распускания второй цветочной кисти проводят вторую корневую подкормку (в 10 л воды разводят поллитровую банку разведенного куриного помета, добавляют 1 столовую ложку сульфата калия или хлористого калия), расходуя на одно растение по 1 л раствора. Третью кор-

невую подкормку делают в период распускания третьей цветочной кисти (в 10 л воды разводят 1 ст. ложку гумата натрия и 1 ст. ложку нитрофоски), расходуя по 5 л на 1 кв. м. Четвертую подкормку проводят через 12 дней после третьей (в 10 л воды разводят 1 ст. ложку суперфосфата), расходуя 10 л на 1 кв. м. Иногда состав подкормки зависит не только от фазы развития растения, но и от погоды: в пасмурную погоду увеличивают дозу сульфата калия до 1 столовой ложки на 10 л воды, а в солнечную погоду увеличивают дозу мочевины до 1 столовой ложки на то же количество воды, расходуя при этом по 5 л раствора на 1 кв. м.

Для подкормки **перца** и **баклажанов** во время цветения в 10-литровую бочку (100 кг) заложить 5-6 кг мелко нашинкованных растений крапивы, листьев одуванчика, подорожника, маты-и-мачхи, мокрицы (звездчатки), добавить ведро коровяка и залить бочку доверху водой, тщательно перемешав. Через неделю получается хорошая зеленая подкормка. Перед подкормкой растений раствор перемешивают и поливают по 1 л на растение. Оставшийся раствор используют через 10 дней, также по

1 кв. м на растение.

Полосу подготовила О. КУРТУКОВА.



Успешный шахматный дебют

Шахматному клубу «Дебют» всего один год. За этот период здесь были проведены 2 квалификационных турнира, соревнования по шахматам и шашкам среди школ, шахматный турнир и блиц-турниры. Ребята приняли участие в региональном шахматном фестивале «Белый слон-2008», проходившем в Новокузнецке.

В этом году в клубе обучались 84 ребенка. 12 шахматистов добились неплохих результатов. Трои из них получили третий спортивный разряд по шахматам. Это Дамир Еналеев (5 класс, школа №31), Кирилл Шалимов (6 класс, школа №31), Никита Чистяков (1 класс, школа №31). Четвертый спортивный разряд по шахматам имеют учащиеся школы №31 - Даниил Каркавин (5 класс), Женя Шмырин (2 класс), Влад Константинов (2 класс); двое учащихся школы №35 - Саша Пенцак (2 класс), Артем Панзыга (4 класс), двое ребят из лицея №36 - Оксана Наливайко (4 класс), Сережа Казанков (5 класс); учащийся школы №13 - Володя Кевиш (10 класс) и самый маленький, но подающий надежды Алеша Петушкин - воспитанник детского сада №30.

Многие ребята хорошо играют в шахматы, а присвоение им разряда - это просто дело времени, тем более, что в клубе «Дебют» работают отличные педагоги.

Завершился 2008 учебный

год. Он принес много побед и раскрыл новые таланты. «Дебют» отпраздновал это событие. Несмотря на то, что в этот день погода выдалась хмурая, настроение у всех было веселым и приподнятым. Среди приглашенных были родители наших воспитанников, учителя школ №31, №35, лицея №36, воспитатели детских садов №21, №9 - все, кто на протяжении учебного года тесно сотрудничали с нашим учреждением, содействовали пропаганде и развитию шахмат в городе. Главными на празднике были наши ребята, обучающиеся шахматного клуба «Дебют». Дамир Еналеев, один из самых талантливых шахматистов клуба, в роли Шахматного Короля был ведущим вместе с Золушкой - очаровательной Асей Гильгенберг. Подводя итоги истекшего учебного года, отметили особенную результативность в работе педагога клуба Галины Николаевны Тузовской, которой была вручена почетная грамота. Также поблагодарили всех родителей, учителей и воспитателей за сотрудничество.

Надеемся, что следующий учебный год станет еще более продуктивным и перспективным, ведь вскоре в стенах нашего Дома творчества откроется шахматная школа, которая будет оснащена современным компьютерным и шахматным оборудованием.

М. АКИМОВА,
зам. директора
по УВР ДДТ.

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ РАМЫ АЛЮМИНИЕВЫЕ РАЗДВИЖНЫЕ

Скидки на монтаж до 100%. Беспроцентная рассрочка.

Т. 3-19-82, 8-905-076-2089.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ M27-06-08-03 ОК

Поставка и ввод в эксплуатацию
медицинского оборудования

01.07.2008 г.

Муниципальный заказчик: МУЗ «Городская больница» г. Осинники извещает о внесении изменений в конкурсную документацию и приглашении к участию в открытом конкурсе M27-06-08-03-ОК, поставка и ввод в эксплуатацию медицинского оборудования.

1. В конкурсной документации, размещенной на сайте www.osinniki.org/tender 03.06.2008 г.:

- в информационной карте читать в новой редакции:
пункт №1,15: начальная (максимальная) цена (лота) муниципального контракта

пункт №20,21: дата начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: с 03.06.2008 года по 22.07.2008 года до 16-00 (время местное)

пункт №19,23: время, дата и место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 23.07.2008 года в 10-00 (местного времени) по адресу: 652810, г. Осинники, ул. Победы, 34, кабинет 8

- в конкурсной документации читать в новой редакции: Приложение к информационной карте, форма №4, форма №5, форма №6, форма №7.

В приглашении к участию в открытом конкурсе, опубликованном в газете «Время и жизнь» и размещенном на сайте www.osinniki.org/tender 03.06.2008 г., читать в новой редакции: количество - лот №1 - 3 шт., лот №2 - 11 шт., лот №3 - 4 шт., лот №4 - 1 шт., лот №5 - 4 шт., лот №6 - 1 шт., лот №7 - 2 шт.

Пункт: Документация об аукционе размещена на официальном сайте: www.osinniki.org/tender, а также предоставляется бесплатно по заявлению любого заинтересованного лица или его представителя, действующего на основании доверенности или иного документа, по адресу: 652810, г. Осинники, ул. Победы, 34 тел. 4-00-71, факс 4-85-27, каб. 8

E-mail: gorzdrav03@rambler.ru с 03.06.2008 года по 22.07.2008 года с 09.00 до 16.00 ч., обед с 12.00 до 13.00 ч. (время местное) по рабочим дням.

Пункт: Дата начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: с 03.06.2008 года по 22.07.2008 года до 16.00 (время местное)

Пункт: Дата, время и место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявок на участие в конкурсе 23.07.2008 года 10.00 ч. (местного времени) по адресу: 652810, г. Осинники, ул. Победы, 34, каб. 8

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые арендаторы!

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Осинники напоминает жителям города Осинники, пос. Малиновка, пос. Тайжина, с. Сарбала о своевременной оплате за аренду земельных участков (под индивидуальными домами, гаражами, под посадку овощных и ягодных культур) за 2007-2008 гг.

Оплату аренды земли можно произвести в любом отделении Сберегательного банка.

Консультацию по арендной плате вы можете получить по адресу: город Осинники, ул. Советская, 17, каб. 2; приемные дни и часы: вторник, четверг с 9.00 до 15.00 (обед с 12.00 до 13.00), либо по телефону: 4-35-13.

При себе иметь договор аренды на земельный участок.

Акционерное общество «Рослегпром» приглашает посетить крупнейшие в России специализированные оптовые ярмарки товаров легкой промышленности, которые пройдут 15 – 18 сентября 2008 г. в г. Москве на территории Всероссийского выставочного центра:

- XXXI Федеральную оптовую ярмарку товаров и оборудования текстильной и легкой промышленности «Текстильлегпром» - павильоны №55, 57, 59;

- VIII (XXXI) Международную оптовую ярмарку «Кожа-Обувь-Меха-Технология» - павильоны №20, 69.

В указанных ярмарках примут участие более 1600 промышленных предприятий и поставщиков из большинства регионов России и 30 зарубежных стран.

На ярмарках будут представлены все виды одежды, обуви, трикотажных и чулочно-носочных изделий, галантерии, меха, домашнего текстиля, тканей, а также технологического оборудования, сырья и материалов для легкой промышленности.

Подробную информацию о ярмарках, а также программу проводимых ярмарок ОАО «Рослегпром», можно получить:

- по адресу: г. Москва, Зубовский бульвар, д. 22/39; тел.: (495) 246-65-03, (495) 246-25-07;

- www.legromtexpo.ru;

- отдел экономики и ценообразования города Осинники (тел. 4-34-91).

**Ю. САМАРСКАЯ,
и. о. зам. главы г.
Осинники по экономике и**

**МАСТЕРСКАЯ РЕКЛАМЫ
АЛЬФА**
тел. 8-903-994-44-40

ПРОДАЕМ

3-комн. кв-ру улуч. планировки по ул. Ефимова, 106, 2/6. Тел. 4-10-13, 8-913-421-3608.



Межрегиональная благотворительная общественная организация

«Преображение»

**НАРКОМАНИЯ –
выход есть!**

Реальная помощь нарко- и алкоголезависимым, а также освободившимся из заключения.

Упрощенный прием и бессрочное пребывание в восстановительных центрах Кемеровской области.

БЕСПЛАТНО!!! АНОНИМНО!!!

г. Осинники, Новостройка, 29-4.

тел. 8-913-410-6449, 8-923-608-1188.

«ДАЧНАЯ АМНИСТИЯ». ПРАВИЛА ИЗМЕНЕНЫ

В связи с актуальностью возникающих вопросов, касающихся порядка регистрации прав на недвижимое имущество в упрощенном порядке (далее «дачная амнистия»), необходимо осветить некоторые новые аспекты правоприменительной практики «дачной амнистии».

В декабре 2007 г. вступил в силу Федеральный закон от 23.11.2007 №268-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав наследников, а также иных граждан на земельные участки», в соответствии с которым внесены изменения в статью 25.2 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее Закон о регистрации), в п.9.1 ст. 3 Федерального закона от 25.10.2001 №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и в п.3 ст.28 Федерального закона от 15.04.1998 № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан».

В соответствии с указанными изменениями теперь возможно осуществление государственной регистрации права собственности гражданина на земельный участок для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства в случае, если к такому гражданину перешло в порядке наследования или по иным основаниям право собственности на расположение на данном земельном участке здания (строительство) или сооружение.

При этом вместо документа, устанавливающего право такого гражданина на данный земельный участок, могут быть представлены следующие документы:

- свидетельство о праве на наследство либо иной документ, устанавливающий или удостоверяющий право собственности такого гражданина на указанное здание (строительство) или сооружение;

- один из документов, предусмотренных п.2 ст.25.2 Закона о регистрации и устанавливающих или удостоверяющих право гражданина - любого прежнего собственника указанного здания (строительства) или сооружения на данный земельный участок.

К иным основаниям перехода права собственности, в соответствии с ч.2 ст.218 Гражданского кодекса РФ относятся договоры купли-продажи, мены, дарения или иные сделки об отчуждении недвижимого имущества.

Важно учитывать факт перехода права собственности на расположение на земельном участке здание (строительство) или сооружение. Приобретение права собственности на вновь создаваемое здание, сооружение и другое недвижимое имущество относится к первоначальному способу приобретения права собственности. Следовательно, если вы на месте старого дома, который приобрели по сделке, построили новый дом и узаконили его, то зарегистрировать право на земельный участок в указанном выше упрощенном порядке (согласно п.7 ст.25.2 Закона о регистрации) невозможно.

Таким образом, если право собственности на здание перешло по договору купли-продажи (мены и пр.) и у покупателя здания имеется один из документов, указанных в п.2 ст.25.2 Закона о регистрации, устанавливающих или удостоверяющих право гражданина - любого прежнего собственника указанного здания (строительства) или сооружения на данный земельный участок может быть зарегистрировано в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним. К таким документам, устанавливающих или удостоверяющих право гражданина согласно пункту 2 статьи 25.2 Закона о регистрации относятся:

- акт о предоставлении такому гражданину данного земельного участка, изданный органом государственной власти или органом местного самоуправления в пределах его компетенции и в порядке, установленном законодательством, действовавшим в месте издания такого акта на момент его издания;

- акт (свидетельство) о праве такого гражданина на данный земельный участок, выданный уполномоченным органом государственной власти в порядке, установленном законодательством, действовавшим в месте издания такого акта на момент его издания;

- выдаваемая органом местного самоуправления выписка из похозяйственной книги о наличии у такого гражданина права на данный земельный участок (в случае, если этот земельный участок предоставлен для ведения личного подсобного хозяйства);

- иной документ, устанавливающей или удостоверяющей право такого гражданина на данный земельный участок.

Однако надо учитывать тот факт, что земельный участок должен быть предоставлен любому из прежних собственников до вступления в силу Земельного кодекса Российской Федерации. В отличии от указанного момента законодатель не поставил возможность государственно регистрировать права собственности такого гражданина на данный земельный участок в зависимости от даты приобретения права собственности на указанные объекты недвижимости, а также от предоставления земельного участка исключительно наследодателю или иному лицу, произведшему отчуждение указанного здания (строительства) или сооружения такому гражданину.

**В. КАРКАВИНА,
Главный специалист-эксперт Управления Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области
Осинниковский отдел.**

НАШ АДРЕС

И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26.
Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид.о.р. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат». Время подписания в печать – 16 часов. Заказ № 5354. Тираж 2163 экз. Индекс 51918. Цена договорная.